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	ĐỀ THI THỬ THPT QUỐC GIA NĂM 2019
Môn thi: VẬT LÝ – ĐỀ SỐ 16
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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1: Trường hợp nào sau đây có liên quan đến quán tính?

A. Học sinh vẩy bút cho mực văng ra.
B. Vật rơi trong không khí.

C. Thùng gỗ được kéo trượt trên sàn.
D. Vật rơi tự do.
Câu 2: Một vật có khối lượng 
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 đặt trên mặt bàn nằm ngang, được kéo bằng lực 
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 theo phương ngang. Cho hệ số ma sát bằng 0,25, lấy 
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 Sau 
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 lực F ngừng tác dụng. Vật sẽ dừng lại sau khi đi thêm quãng đường


A. 3,6m.
B. l,8m.
C. 4,5m.
D. 18m.
Câu 3: (Đề minh họa THPT-2018). Trong thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, mạch khuếch đại có tác dụng

A. tăng bước sóng của tín hiệu.
B. tăng tần số của tín hiệu.

C. tăng chu kì của tín hiệu.
D. tăng cường độ của tín hiệu.
Câu 4: (Đề minh họa THPT-2019). Khi nói về tia X, phát biểu nào sau đây là đúng ?


A. Tia X là dòng hạt mang điện.
B. Tia X không có khả năng đâm xuyên.

C. Tia X có bản chất là sóng điện từ.
D. Tia X không truyền được trong chân không.
Câu 5: (THPT-2017). Ở một nơi trên Trái Đất, hai con lắc đơn có cùng khối lượng đang dao động điều hòa. Gọi 
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 lần lượt là chiều dài, biên độ, độ lớn lực kéo về cực đại của con lắc thứ nhất và của con lắc thứ hai. Biết 
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Câu 6: (ĐH-2007). Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh với C, R có độ lớn không đổi và 
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 Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu mỗi phần tử R, L và C có độ lớn như nhau. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là


A. 100W.
B. 200W.
C. 350W.
D. 250W
Câu 7: Hai điện tích 
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 đứng yên trong chân không tương tác nhau bằng lực F. Nếu đặt giữa chúng một điện tích 
[image: image16.wmf]3

q

 thì lực tương tác giữa 
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 và không phụ thuộc vào q3.
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Câu 8: Suất điện động của nguồn điện là đại lượng đặc trưng cho  

A. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.

B. khả năng thực hiện công của nguồn điện.

C. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.

D. khả năng tích điện cho hai cực của nó.
Câu 9: Quan sát ảnh của một vật qua một thấu kính phân kì ta thấy


A. ảnh ngược chiều với vật.
B. ảnh lớn hơn vật.

C. ảnh nhỏ hơn vật.

D. ảnh luôn luôn bằng vật.
Câu 10: Một hạt mang điện tích 
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 bay vào vùng từ trường đều có cảm ứng từ 0,2T, với vận tốc 
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 Biết vectơ vận tốc hạt mang điện vuông góc với đường sức từ. Lực Lo-ren-xơ tác dụng vào hạt có độ lớn


A. 
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Câu 11: Cho mạch điện như hình vẽ. Nếu đặt vào AB hiệu điện thế 100V thì người ta có thể lấy ra ở hai đầu CD một hiệu điện thế 
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 và ampe kế chỉ 1A. Nếu đặt vào CD hiệu điện thế 60V thì người ta có thể lấy ra ở hai đầu AB một hiệu điện thế 
[image: image31.wmf]15.

AB

UV

=

 Bỏ qua điện trở ampe kế. Giá trị của 
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Câu 12: Cho mạch điện như hình vẽ: 
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 Vôn kế và ampe kế lí tưởng. Thay vôn kế bằng một tụ điện có điện dung 
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 Khi hệ đang ổn định thì đột ngột ngắt nguồn ra khỏi mạch. Nhiệt lượng tỏa ra trên 
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 sau đó là
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Câu 13: Catôt của một tế bào quang điện có giới hạn quang điện là 
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 được chiếu bởi bức xạ đơn sắc 
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 Lần lượt đặt vào anôt và catôt tế bào quang điện điện áp 
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 thì ta thấy vận tốc cực đại của electron khi đập vào anôt lần lượt là 
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 Giá trị của 
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Câu 14: Tại thời điểm 
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 chất phóng xạ bắt đầu phân rã. Đến thời điểm 
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 số nguyên tử bị phân rã là a, đến thời điểm 
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 số nguyên tử bị phân rã là b (với
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). Hằng số phóng xạ của chất này 

A.
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Câu 15: Hai chất điểm dao động điều hoà trên cùng một trục tọa độ Ox, coi trong quá trình dao động hai chất điểm không va chạm vào nhau. Phương trình dao động của hai chất điểm lần lượt là:
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Trong quá trình dao động khoảng cách lớn nhất giữa hai chất điểm là 

A.
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Câu 16: Cơ năng của một vật dao động điều hòa


A. bằng động năng của vật khi vật tới vị trí cân bằng.

B. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kì bằng nửa chu kì dao động của vật.

C. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kì bằng chu kì dao động của vật


D. tăng gấp đôi khi biên độ dao động của vật tăng gấp đôi.
Câu 17: Gọi U và H lần lượt là điện áp giữa hai đầu cuộn thứ cấp máy tăng thế và hiệu suất chuyển tải điện năng. Khi giảm điện áp cuộn thứ cấp xuống hai lần thì hiệu suất tải điện tương ứng là 
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A. giảm 2 lần.
B. tăng 2 lần.
C. bằng
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D. bằng 
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Câu 18: Con lắc đơn có quả nặng làm bằng vật liệu có khối lượng riêng 
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 Khi đặt trong không khí chu kì dao động là T. Hỏi khi con lắc đơn dao động trong nước thì chu kì dao động 
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 bằng bao nhiêu? Biết khối lượng riêng của nước là 
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Câu 19: Trên một sợi dây mang sóng dừng hai đầu cố định; A, B là 2 nút. Biên độ ở bụng 5cm. Những điểm có biên độ lớn hơn 2,5cm trong đoạn AB tạo thành đoạn CD dài 16cm. Các điểm trong các đoạn AC và DB có biên độ nhỏ hơn 2,5cm. Sóng truyền trên dây có bước sóng là


A. 48cm.
B. 36cm.
C. 64cm.
D. 32cm.
Câu 20: Một chất điểm dao động điều hoà trên trục Ox có vận tốc bằng 0 tại hai thời điểm liên tiếp 
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và 
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tốc độ trung bình trong khoảng thời gian đó là 
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 Toạ độ chất điểm tại thời điếm 
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A. –8cm.
B. 0cm.
C. –3cm.
D. –4cm.
Câu 21: Cách điểm M một đoạn d, một nguồn S phát âm đẳng hướng. Dịch nguồn S lại gần M đoạn 63,0m thì mức cường độ âm tại M tăng thêm 20dB. Khoảng cách d ban đầu bằng 

A. 70,0m.
B. 80,0m.
C. 126m.
D. 66,3m.
Câu 22: Hạt nhân phóng xạ 
[image: image83.wmf]234
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đứng yên, phóng ra một hạt α và biến thành hạt nhân thori (Th). Động năng của hạt α chiếm bao nhiêu phần trăm năng lượng phân rã?
 

A. 18,4%.
B. 1,7%.
C. 98,3%.
D. 81,6%.
Câu 23: Tốc độ truyền sóng cơ trong một môi trường


A. chỉ phụ thuộc vào đặc tính của môi trường.

B. phụ thuộc vào bản chất môi trường và tần số sóng.

C. tăng theo cường độ sóng.

D. phụ thuộc vào bản chất môi trường và biên độ sóng.
Câu 24: Đặt một điện áp xoay chiều có tần số f thay đổi vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp thì thấy khi 
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thì điện áp hiệu dụng đặt vào điện trở R như nhau. Để xảy ra hiện tượng cộng hưởng trong mạch thì tần số 
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 phải thỏa mãn hệ thức nào sau đây?
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Câu 25: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 1kg và một lò xo nhẹ độ cứng 
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  Đặt con lắc trên mặt phẳng nằm nghiêng góc 
[image: image92.wmf]0
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 so với mặt phẳng nằm ngang. Từ vị trí cân bằng kéo vật đến vị trí cách vị trí cân bằng 5cm, rồi thả nhẹ không tốc độ đầu. Do có ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng nên sau 10 dao động vật dừng lại. Lấy 
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 Hệ số ma sát μ giữa vật và mặt phẳng nghiêng là
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Câu 26: Đoạn mạch AB gồm có hai phần tử C và R với 
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 Đặt vào 2 đầu AB một nguồn tổng hợp có biểu thức 
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 Công suất tỏa nhiệt trên điện trở bằng

A. 50W.
B. 200W.
C. 25W.
D. 150W.
Câu 27: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 Gọi v và a lần lượt là vận tốc và gia tốc của vật. Hệ thức đúng là

A. 
[image: image101.wmf]22

2

42

.

va

A

ww

+=

 
B. 
[image: image102.wmf]22

2

22

.

va

A

ww

+=


C. 
[image: image103.wmf]22

2

24

.

va

A

ww

+=


D. 
[image: image104.wmf]22

2

24

.

a

A

v

w

w

+=


Câu 28: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng 
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 nối vào lò xo có độ cứng k. Cứ sau những khoảng thời gian ngắn nhất bằng 
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 thì động năng của vật bằng thế năng của hệ. Độ cứng của lò xo
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Câu 29: Một động cơ điện sản ra một công suất 16kW cho bên ngoài sử dụng. Hiệu suất của động cơ là 80%. Trong một giờ điện năng tiêu thụ của động cơ là


A. 1600kJ.
B. 72000kJ.
C. 80000kJ.
D. 20000kJ.
Câu 30: Mạch xoay chiều RLC, có độ tự cảm L thay đổi biết rằng ứng với 2 giá trị của L là 
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Câu 31: Một đoạn mạch xoay chiều gồm các linh kiện R, L, C mắc nối tiếp. Mạch đang có tính cảm kháng. Cách nào sau đây không thể làm công suất của mạch tăng lên đến cực đại?


A. Điều chỉnh để giảm dần điện dung C của tụ điện.

B. Cố định C và thay đổi cuộn cảm L bằng cuộn cảm có 
[image: image121.wmf]LL
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 thích hợp.

C. Cố định C và mắc nối tiếp với C tụ 
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 có điện dung thích hợp.

D. Cố định C và mắc song song với C tụ 
[image: image123.wmf]C
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có điện dung thích hợp.
Câu 32: Một mạch dao động gồm một cuộn dây thuần cảm và một tụ điện phẳng. Khi diện tích đối diện của một bản tụ so với bản còn lại giảm 2 lần thì chu kì dao động của mạch


A. tăng 2 lần.
B. giảm 2 lần.
C. tăng 
[image: image124.wmf]2

 lần.
D. giảm 
[image: image125.wmf]2

 lần.
Câu 33: Trong công nghiệp cơ khí, dựa vào tính chất nào sau đây của tia tử ngoại mà người ta sử dụng nó để tìm vết nứt trên bề mặt các vật kim loại?

A. Kích thích nhiều phản ứng hoá học.
B. Kích thích phát quang nhiều chất.

C. Tác dụng lên phim ảnh.
D. Làm ion hoá không khí và nhiều chất khác.
Câu 34: Mạch dao động LC lí tưởng có tần số dao động là 
[image: image126.wmf]4
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 Tại tời điểm 
[image: image127.wmf]t0,
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 cường độ dòng điện trong mạch bằng không và đang giảm. Thời gian từ lúc mạch bắt đầu dao động đến lần thứ 2020 mà tại đó năng lượng điện từ gấp 4 lần năng lượng điện trường là


A. 0,15145s.
B. 0,10075s
C. 0,30165s.
D. 0,34685s.
Câu 35: Mạch dao động LC lí tưởng. Lúc đầu tụ tích điện đến giá trị cực đại 
[image: image128.wmf]8
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 Sau thời gian ngắn nhất 
[image: image129.wmf]6
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 điện tích của tụ bằng 0. Cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua cuộn dây là


A. 55,5mA.
B. 5,55mA.
C. 11,1mA.
D. 22,2mA.
Câu 36: Nhận định nào sau đây đúng?


A. Tại mọi điểm bất kì trên phương truyền, vectơ cường độ điện trường 
[image: image130.wmf]E

r

 và vectơ cảm ứng từ 
[image: image131.wmf]B

r

 luôn vuông góc với nhau và vuông góc với phương truyền sóng.

B. Vectơ 
[image: image132.wmf]E

r

 có thể hướng theo phương truyền sóng và vectơ 
[image: image133.wmf]B

r

 luôn vuông góc với 
[image: image134.wmf]E

r
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C. Vectơ 
[image: image135.wmf]B

r

 có thể hướng theo phương truyền sóng và vectơ 
[image: image136.wmf]E

r

 luôn vuông góc với 
[image: image137.wmf]B

r
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D. Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường biến thiên điều hòa cùng tần số.
Câu 37: Chiết suất của nước đối với tia đỏ là 
[image: image138.wmf]n,

đ

 đối với tia tím là 
[image: image139.wmf]t

n.

 Chiếu tia sáng tới là ánh sáng tổng hợp gồm cả hai ánh sáng đỏ và tím từ nước ra không khí với góc tới i sao cho 
[image: image140.wmf]1
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A. tia sáng ló có màu đỏ.
B. không có tia nào ló ra.

C. tia sáng ló có cả tím và đỏ.
D. tia sáng ló có màu tím.
Câu 38: Một con lắc lò xo gồm một hòn bi nhỏ khối lượng 90g, gắn vào một lò xo nhẹ độ cứng k, đầu kia của lò xo gắn cố định. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa, người ta thấy sau thời gian 0,1s kể từ lúc bắt đầu dao động vận tốc của hòn bi tăng từ 
[image: image141.wmf]max
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 đến 
[image: image142.wmf]max
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rồi giảm đến 0, lấy 
[image: image143.wmf]2
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 Độ cứng của lò xo bằng


A. 625(N/m).
B. 62,5(N/m).
C. 125(N/m).
D. 625(N/cm).
Câu 39: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hiệu khoảng cách từ hai khe đến một điểm A trên màn là 
[image: image144.wmf]2,5.
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 Chiếu hai khe bằng ánh sáng trắng có bước sóng nằm trong khoảng 
[image: image145.wmf]0,40,75.
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 Số bức xạ đơn sắc bị triệt tiêu tại A là


A. 1.
B. 3.
C. 4.
D. 2.
Câu 40: Đoạn mạch xoay chiều gồm hai đoạn AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm cuộn dây có điện trở thuần, đoạn MB là hộp kín X chứa một trong 3 phần tử: điện trở thuần, cuộn dây, tụ điện. Khi đặt vào AB một điện áp xoay chiều có trị hiệu dụng 220V thì điện áp hiệu dụng trên đoạn AM và MB lần lượt là 100V và 120V. Hộp kín X chứa 

A. tụ điện.

B. cuộn dây thuần cảm.

C. cuộn dây có điện trở thuần.
D. điện trở.
Đáp án

	1- A
	2- B
	3- D
	4- C
	5- A
	6- A
	7- B
	8- B
	9- C
	10- C

	11- C
	12- B
	13- B
	14- B
	15- B
	16- A
	17- C
	18- D
	19- A
	20- C

	21- A
	22- C
	23- A
	24- D
	25- C 
	26- A
	27- C
	28- C
	29- B
	30- C

	31- D
	32- D
	33- B
	34- A
	35- B
	36- A
	37- A
	38- B
	39- B
	40- C


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Khi vẩy bút mực, bút và mực cùng chuyển động. Khi bút dừng lại đột ngột, do quán tính mực vẫn tiếp tục chuyển động nên văng ra khỏi bút.
Câu 2: Đáp án B.
· Gia tốc của vật dưới tác dụng của lực kéo F:

[image: image146.wmf](
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· Vận tốc vật đạt được sau 2s dưới tác dụng của lực kéo F:

[image: image147.wmf](
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· Gia tốc của vật sau khi lực kéo F thôi tác dụng:

[image: image148.wmf](
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· Quãng đường đi thêm của vật sau khi lực kéo F thôi tác dụng:

[image: image149.wmf](
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Câu 3: Đáp án D.
Mạch khuếch đại có tác dụng tăng cường độ của tín hiệu.
Câu 4: Đáp án C.
Tia X có bản chất là sóng điện từ.
Câu 5: Đáp án A.
Ta có: 
[image: image150.wmf]2
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Câu 6: Đáp án A.
Vì 
[image: image151.wmf]1
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 và trong mạch có cộng hưởng điện, nên:
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Câu 7: Đáp án B.
Ta có: 
[image: image153.wmf]12
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 và không phụ thuộc vào 
[image: image154.wmf]3
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Câu 8: Đáp án B.
Suất điện động của nguồn điện là đại lượng đặc trưng cho khả năng thực hiện công của nguồn điện.
Câu 9: Đáp án C.
Vật thật qua thấu kính phân kì luôn cho ảnh ảo nhỏ hơn vật.
Câu 10: Đáp án C.
Ta có: 
[image: image155.wmf]16610
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Câu 11: Đáp án C.
· Khi đặt hiệu điện thế vào hai đầu AB thì mạch là: 
[image: image156.wmf](
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· Khi đặt hiệu điện thế vào hai đầu CD thì mạch là: 
[image: image158.wmf](
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[image: image159.wmf]3
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và: 
[image: image160.wmf]1
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Từ đó: 
[image: image161.wmf](
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Câu 12: Đáp án B.
· Điện trở mạch ngoài: 
[image: image162.wmf](
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· Theo định luật Ôm cho toàn mạch : 
[image: image163.wmf]6
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· Khi hệ ổn định, năng lượng của tụ điện là: 
[image: image166.wmf]2
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· Khi ngắt nguồn, tụ điện phóng điện qua các điện trở, năng lượng dự trữ trong tụ giải phóng dưới dạng nhiệt tỏa ra trên điện trở, với:
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[image: image168.wmf]6
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Câu 13: Đáp án B.
· Theo định lí động năng, ta có:

[image: image169.wmf]22
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· Thay (3) vào (1) ta được : 
[image: image172.wmf](
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[image: image173.wmf](
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· Theo công thức Anhxtanh, ta có: 
[image: image174.wmf]2
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· Từ (4) và (5) suy ra: 
[image: image175.wmf](
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[image: image176.wmf](
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Câu 14: Đáp án B.
· Số nguyên tử bị phân rã đến thời điểm 
[image: image177.wmf]1
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  là: 
[image: image178.wmf](
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· Số nguyên tử bị phân rã đến thời điểm 
[image: image179.wmf]2
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 là: 
[image: image180.wmf](
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· Lấy (2) chia (1) vế theo vế và chú ý rằng b = 2,3a, ta được:
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[image: image182.wmf]62
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· Đặt 
[image: image183.wmf]2
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 phương trình (3) trở thành: 
[image: image184.wmf]3
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Câu 15: Đáp án B.
· Khoảng cách giữa 2 chất điểm: 
[image: image189.wmf](
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· Khoảng cách giữa 2 chất điểm lớn nhất khi: 
[image: image190.wmf]max
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Câu 16: Đáp án A.
Ta có: 
[image: image191.wmf]2
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Ở vị trí cân bằng: 
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Câu 17: Đáp án C.
· Hiệu suất tải điện ban đầu: 
[image: image193.wmf]2

11

PPPPRP

H

PPPU

¢

-DD

===-=-

 

(1)
· Khi giảm điện áp thứ cấp xuống 2 lần: 
[image: image194.wmf]2
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· Từ (1) suy ra: 
[image: image196.wmf]2
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· Thay (3) vào (2), ta được : 
[image: image197.wmf](
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Câu 18: Đáp án D.
· Chu kì dao động của con lắc trong không khí: 
[image: image198.wmf]2.
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· Chu kì dao động của con lắc trong nước: 
[image: image199.wmf]2.

p

¢

=

¢

l

T

g


· Vì lực đẩy Acsimet hướng lên nên: 
[image: image200.wmf]1
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[image: image201.wmf]11
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Câu 19: Đáp án A.
Theo điều kiện đề bài thì AB phải là 2 nút sóng gần nhau nhất, ứng với sóng dừng có một bụng (hình vẽ). Biên độ dao động ở bụng sóng là 
[image: image202.wmf]2A5cm.
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Vì 
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 Biên độ dao động ở điểm D: 
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Câu 20: Đáp án C.
· Khi 
[image: image207.wmf]0
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 thì 
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nên từ thời điểm 
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 đến thời điểm 
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 chất điểm đi được quãng đường 
[image: image211.wmf]s2A.
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· Từ công thức tính vận tốc trung bình 
[image: image212.wmf]21

2

,

tb

sA

v

ttt

==

D-

 suy ra:


[image: image213.wmf](
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· Phương trình vận tốc có dạng: 
[image: image214.wmf](
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· Ứng với 2 thời điểm liên tiếp 
[image: image215.wmf]1
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 và 
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 vận tốc của chất điểm bằng 0 nên:
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)

(

)

(

)

(

)

(

)

111

1

2

222

sin0sin0

1

sin0sin0

vAtt

tk

tk

vAtt

wwjwj

wjp

wjp

wwjwj

=-+=+=

ìì

+=

ì

ïïï

ÛÛ

ííí

+=+

=-+=+=

ï

ïï

î

îî

 

· Chọn k = 1 và thay số ta được hệ phương trình 
[image: image218.wmf](
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· Tọa độ của vật tại thời điểm ban đầu là: 
[image: image219.wmf](
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Câu 21: Đáp án A.
Ta có: 
[image: image220.wmf]22

.

63

Idd

Idd

¢

æöæö

==

ç÷ç÷

¢

-

èøèø

 
· Mức cường độ âm tại M lúc đầu: 
[image: image221.wmf]10lg.
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· Mức cường độ âm tại M sau khi dịch chuyển nguồn S lại gần: 
[image: image222.wmf]10lg.
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Suy ra: 
[image: image223.wmf]2
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· Thay 
[image: image224.wmf]20
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 vào phương trình trên, ta được:
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Câu 22: Đáp án C.
· Phương trình phản ứng: 
[image: image226.wmf]a
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· Theo định luật bảo toàn động lượng, ta có: 
[image: image227.wmf]22
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· Theo định luật bảo toàn năng lượng toàn phần, ta có: 
[image: image229.wmf]Th

KKW

a

+=

 

(2)
· Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image230.wmf]1
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Câu 23: Đáp án A.
Tốc độ truyền sóng cơ trong một môi trường chỉ phụ thuộc vào đặc tính của môi trường.
Câu 24: Đáp án D.
Ta có: 
[image: image231.wmf]1122
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với : 
[image: image232.wmf]22
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[image: image234.wmf]2
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· Vì 
[image: image235.wmf]12
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 nên ta chọn 
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· Khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng thì

[image: image237.wmf]2
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· Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image238.wmf]2
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Câu 25: Đáp án C.
Ta có: 
[image: image239.wmf]A5cm0,05m.
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· Độ giảm biên độ trong một chu kì: 
[image: image240.wmf]4cos
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· Số dao động từ lúc bắt đầu đến lúc dừng lại: 
[image: image241.wmf].
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Suy ra: 
[image: image242.wmf]2
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Câu 26: Đáp án A.
· Công suất tỏa nhiệt trên điện trở do nguồn một chiều gây ra: 
[image: image243.wmf]1
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 vì tụ ngăn cản hoàn toàn dòng điện một chiều.
· Công suất tỏa nhiệt trên điện trở do nguồn xoay chiều gây ra:

[image: image244.wmf]22
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· Công suất tỏa nhiệt trên điện trở: 
[image: image245.wmf]1
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Câu 27: Đáp án C.
Ta có: 
[image: image246.wmf]2
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Câu 28: Đáp án C.
· Vì 
[image: image249.wmf]22
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· Khoảng thời gian ngắn nhất giữa 2 lần động năng bằng thế năng cũng chính là khoảng thời gian ngắn nhất để vật chuyển động từ li độ 
[image: image250.wmf]2
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Trong khoảng thời gian này, góc ở tâm mà bán kính quét được là:
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· Độ cứng của lò xo: 
[image: image253.wmf](
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Câu 29: Đáp án B.
· Gọi 
[image: image254.wmf]citt

P,P

 lần lượt là công suất có ích và công suất thực tế của động cơ. Ta có 
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· Từ công thức tính hiệu suất của động cơ 
[image: image256.wmf].100%,
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 ta có:
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· Điện năng tiêu thụ của động cơ trong 1h là:

[image: image258.wmf]6

20000.360072.1072000.

tt

APtJkJ

====

 
Câu 30: Đáp án C.
· Khi L thay đổi để điện áp trên cuộn cảm cực đại thì:
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· Theo đề: 
[image: image260.wmf]121212
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[image: image262.wmf]22
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[image: image264.wmf](
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· Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image265.wmf]12
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Câu 31: Đáp án D.
· Mạch đang có tính cảm kháng nên: 
[image: image266.wmf]2
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· Để công suất của mạch không tăng lên đến cực đại thì có 3 cách: tăng L hoặc tăng C, hoặc tăng ω.
Câu 32: Đáp án D.
Ta có: 
[image: image267.wmf]2
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 khi S giảm 2 lần thì C giảm 2 lần và T giảm 
[image: image269.wmf]2

 lần. 
Câu 33: Đáp án B.
Trong công nghiệp cơ khí, dựa vào tính chất kích thích phát quang các chất của tia tử ngoại mà người ta tìm vết nứt trên bề mặt các vật kim loại.
Câu 34: Đáp án A.
Ta có: 
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· Khi 
[image: image271.wmf](
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[image: image272.wmf]22
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· Trong 1 chu kì có 4 lần năng lượng điện từ gấp 4 lần năng lượng điện trường. Lần thứ 2020 ứng với chu kì thứ 
[image: image273.wmf]2020
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 tức là sau 505 chu kì thì dòng điện trở lại trạng thái ban đầu (
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 đang giảm).
· Thời gian cần tìm là: 
[image: image275.wmf]1
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, ứng với góc ở tâm mà bán kính quét được là:
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· Thay (2) vào (1) ta được: 
[image: image280.wmf]4
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Câu 35: Đáp án B.
· Khoảng thời gian ngắn nhất từ lúc tụ có điện tích cực đại đến lúc điện tích của tụ bằng 0 là:
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· Cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua cuộn dây:

[image: image283.wmf]84
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Câu 36: Đáp án A.
Tại mọi điểm bất kì trên phương truyền, vectơ cường độ điện trường 
[image: image284.wmf]E

r

 và vectơ cảm ứng từ 
[image: image285.wmf]B
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 luôn vuông góc với nhau và vuông góc với phương truyền sóng. Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường biến thiên tuần hoàn cùng tần số.
Câu 37: Đáp án A. 

· Ta có: 
[image: image286.wmf](
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· Theo đề: 
[image: image287.wmf]11
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· Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image288.wmf](
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. Do đó tia màu tím bị phản xạ toàn phần, tia ló ra là tia màu đỏ.
Câu 38: Đáp án B.
· Khi vận tốc của hòn bi tăng từ 
[image: image290.wmf]max
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rồi giảm đến 0 thì tương ứng với góc quét trên đường tròn là:
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· Độ cứng của lò xo:
[image: image293.wmf](
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Câu 39: Đáp án B.
· Hiệu đường đi: 
[image: image294.wmf]ax
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· Tại vị trí bức xạ bị tắt thì: 
[image: image295.wmf](
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Câu 40: Đáp án C.
Theo đề: 
[image: image298.wmf]100,120,220.

AMMBABABAMMB

UVUVUVUUU

===Þ=+

 

[image: image299.wmf]AMMB

UU

Þ­­

rr

 nên 
[image: image300.wmf]:

AMMB

jj

=

 Hộp X là cuộn dây có điện trở thuần.
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